

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 8, Redacción e Imprenta: San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25



LA SEÑORA

Doña Inés Miguel Núñez

VIUDA DE DON BRUNO FRILE ILOTE

ha fallecido en Segovia el día 25 de Enero de 1908

á los 75 años de edad

después de recibir los Auxilios espirituales

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Asunción, don Faustino y doña Eugenia; hijos políticos don Cándido Illera, don Amos del Pozo y doña Rafaela Balbuena; nietos, demás parientes y testamentarios,

Al participar á sus numerosos amigos tan sensible desgracia, les ruegan se sirvan encomendar su alma á Dios, por cuyo acto de caridad evangélica les quedarán eternamente agradecidos.



EL SEÑOR

Don Juan Sevillano Saco

E. D. P.

Las misas de San Gregorio que se dirán en la iglesia de PP. Misioneros desde el día 28, á las ocho de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda é hijo ruegan á las personas de su amistad se sirvan asistir á tan religiosos actos, por cuyo favor quedarán reconocidos.

El Excmo. y Revdmo. Sr. Arzobispo de Sevilla, concede cien días de indulgencia, y los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Segovia, Oádiz, Badajoz, Orense y Pamplona, cincuenta días, en la forma acostumbrada.

El Dos de Mayo y el Cuerpo de Artillería

lo que se proyecta.—¿Se celebrará en Segovia?—Impresiones.

Según noticias que llegan hasta nosotros, y que aún no hemos podido confirmar, parece ser que el Cuerpo de Artillería

acaría la idea de celebrar dignamente en Segovia el centenario del Dos de Mayo de 1808, no haciéndolo en Madrid por las dificultades que se ofrecen para que allí tengan lugar los actos con que ha de conmemorarse aquella épica jornada.

Dícese que á estos actos asistirán los generales de procedencia artillera, y nutridas comisiones de las distintas unidades de la citada arma.

También se asegura que de celebrarse en esta capital el centenario del Dos de Mayo, en él tomarán una parte muy principal la Academia de Artillería y el regimiento de Sitio, y que como uno de los números del programa figura la colocación de la primera piedra para el monumento que ha de erigirse á la memoria de Daoiz y Velarde, no habiéndose señalado aun el sitio donde haya de emplazarse el citado monumento, que será en la plaza del Alcázar ó en la plazuela de Diaz Sanz, frente á la Academia.

Aun no está decidido que se celebre en Segovia este centenario, pero nosotros abrigamos la esperanza de que así suceda, conociendo el cariño que profesa el Cuerpo de Artillería á esta

ciudad, con la cual ha vivido siempre en estrecho consorcio de espirituales afectos.

Y ahora, bajo la impresión de estas gratas esperanzas, no es verdad que ya se presiente con el espíritu henchido de patrióticos anhelos, la realización de estos actos ante la presencia del venerado Alcázar, en el cual hicieron sus estudios militares aquellos heroicos oficiales, sacrificados en la sangrienta jornada del Dos de Mayo; y con el concurso de una juventud entusiasta que aquí sigue la carrera del arma de Artillería, á la cual ha de llevar más tarde toda la savia de una vida fecunda y ansiosa de glorias?

¿Qué fondo más apropiado para esos actos que se proyectan, que este viejo solar castellano, donde hay tantos y tan memorables vestigios que á cada paso evocan una hazaña legendaria, ó un triunfo en el campo de la ciencia, de ese prestigioso Cuerpo de Artillería que tan alto ha sabido poner en toda ocasión, el nombre del ejército español?

Esperamos que los rumbos de hoy tengan mañana cumplida confirmación, y que sea Segovia la ciudad elegida para solemnizar el centenario en proyecto,

pudiendo adelantar por nuestra parte la seguridad de que, si así sucede, no estará sólo en tan lucidos actos el arma de Artillería, sino que á ellos se asociará este pueblo segoviano, noble y hospitalario, que siente como el primero el amor á la patria, y que mira con ternuras paternales á ese brillante Cuerpo que glorificaron con sus hazañas, Daoiz y Velarde, Morla, Temprado y tantos otros heroicos artilleros...

Noticias militares

Destinos en Artillería

El coronel don Joaquín Araspachaga y Montoro, para destinado como primer jefe á la comandancia de Melilla.

Matrimonio

Se ha concedido real licencia al primer teniente del Regimiento de Sitio don Agustín Martínez Olalla, para contraer matrimonio con doña Victoria Martínez Argós.

Administración local

Entre las modificaciones importantes introducidas por la Comisión, de acuerdo con el Gobierno, en el dictamen sobre Administración local, figuran dos sumamente interesantes.

Una es la creación de la Junta provincial de repartos, compuesta por el presidente de la Diputación Provincial, el delegado de Hacienda, los presidentes de la Cámara de Comercio y del Consejo de Agricultura y el abogado del Estado, la cual resolverá sobre los incidentes y recursos á que den lugar los repartimientos vecinales que hagan los Ayuntamientos.

La otra se refiere á la exención de contribuciones que se establece para los bienes de aprovechamientos comunales en los Ayuntamientos, dejando también de satisfacer los mismos el 10 por 100 de aprovechamiento forestal que hasta aquí viene pagándose.

EN PROVINCIAS

Doble desgracia

Dicen de Santander que un niño que tenía una pistola de juguete con balines pequeños, apuntó á un amigo suyo, disparó y le hirió en un brazo.

El agresor, horrorizado porque creía que había matado á su amigo, se disparó un tiro en la cabeza y quedó muerto.

Ordenación de montes

El decreto relativo á la ordenación de montes que ayer publicó la «Gaceta», dispone que en lo sucesivo no se hagan concesiones para el estudio de ordenaciones á particulares, sociedades y compañías.

La preparación de proyectos de ordenación y los estudios particulares, se llevarán á cabo por administración.

También se dictan en el decreto reglas para cuando se trata de montes de la propiedad de pueblos ó de establecimientos públicos.

Según después numerosos artículos estableciendo la forma y condiciones de subasta. Después de realizados los trabajos, devolverá á los contratistas el importe de ellos, así como la fianza impuesta.

Igualmente se dictan reglas para aquellos casos en que los contratistas no cumplan sus compromisos.

Impresión política

El voto corporativo

El señor Maura, en su proyecto de ley de Administración local, establece el voto corporativo para las elecciones municipales, llevando á formar parte de los Ayuntamientos á representantes de las Asociaciones y entidades que realizan en los pueblos un fin social.

Esto no es reacción, ni clericalismo, ni cosa que se le parezca. Lo debió aprender el señor Maura de los políticos liberales y estos á su vez lo asimilaron por la lectura de libros, liberales también, y por la observación de lo instituido en naciones que

nos pueden dar quince y raya en punto á organización liberal político-administrativa.

Pero es el caso que los izquierdistas solidarios, en contradicción con los de la derecha, y los republicanos y los canalejistas dicen que el voto corporativo es manifiestamente reaccionario.

Los unos y los otros le combaten por atentatorio al sufragio universal. En cambio los otros solidarios y los liberales morristas no extreman su oposición y niegan que lo del voto corporativo sea un ataque á las conquistas de la democracia.

La batalla será empeñada en este punto del proyecto, pero después de librada, si el proyecto triunfa, se le respetará por los venidos.

Únicamente Canalejas afirma que cuando llegue á ser presidente del Consejo de ministros, derogará la ley.

A lo cual dicen que Maura contesta: Si tan largo me lo fias....

Instrucción pública

Nóminas.—Don Eloy Luengo, habilitado del Magisterio en Sepúlveda, remite á esta junta las nóminas del personal de dicho partido.

Presupuesto.—Le remite para su aprobación, el Alcalde de Juarros de Voltoya.

Credencial.—La Sección de Instrucción pública de Guadalajara, remite la credencial de doña Concepción García Salvador, la cual puede pasar á recogerla de la junta de esta Capital.

Mi ofrenda

A la gentil señorita J. N. O. en el día de su santo.

Mañana es tu día: y en él tus parientes y amigos, presentes vallosos te harán: esa es la costumbre y todos á ella culto rendirán.

Tal vez ricas joyas mañana recibas: y tiernas misivas con ellas también, diciéndote todas «que te felicitan y anhelan tu bien».

Yo quiero ofrecerte ofrenda más grata: no es de oro ni plata este mi joyel: y para tallarlo no futoron precisos buril ni cincel.

Entre las negruras de mi alma vacía oculto: y un día le descubrió allí la luz de tus ojos... luz que es alegría, placer para mí.

El joyel es rico, si bien invisible y solo asequible á tu corazón: alhaja es formada con dulces y aromas de honesta pasión.

Te agrada mi ofrenda? pues que ella te diga, benévola amiga, mi amante sentir y cuantos proyectos de dicha acaricio para el porvenir.

VALENTÍN DE BURGOS, 27 Enero 1908.

DISTINCION MEREcida

El Sr. Gómez Inguanzo

Nuestro respetable y querido amigo el Gobernador civil de esta provincia don Angel Gómez Inguanzo, acaba de ser objeto de una señaladísima distinción, justo premio á los merecimientos de aquel digno funcionario, que tan señalados testimonios ha dado de su tauto exquisito y de su brillantes dotes de hombre de gobierno.

Durante las temporadas en que los Reyes han permanecido en el inmediato Real Sitio de San Ildefonso, ha sido el señor Gómez Inguanzo esclave de los deberes que su cargo le imponía y con tal discreción y esmero supo, en todo momento responder á la confianza que en él depositaron el Monarca y el Gobierno, que don

Alfonso— para quien no pasaron desapercibidos aquellos merecimientos—al llegar el día de su santo, ha querido premiar de algún modo al señor Gómez Inguanzo, quien acaba de ser nombrado Gentil-hombre de Cámara de S. M.

Digno es el señor Gómez Inguanzo por muchos conceptos de tan señaladísima distinción, que envuelve una recompensa para su lealtad y amor a las instituciones y nosotros, que hemos podido apreciar las condiciones de honradez y talento que adornan a la ilustre personalidad, á quien el Gobierno conservador encomendó el mando de esta provincia, consideramos muy justificado el honor dispensado por el Monarca al señor Gómez Inguanzo y enviamos á éste la más sincera felicitación, á la que seguramente se asociará la provincia de Segovia, en la que nuestra primera autoridad civil ha sabido conquistarse el respeto y la estimación de todos.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA siente hoy una de las más intensas satisfacciones al poder hacer pública esa distinción que, por tantos títulos, ha sabido conquistarse el señor Gómez Inguanzo.

En la carretera de Revenga

Vuelco de un automóvil

El sábado último salieron de Madrid á las nueve de la mañana, ocupando un magnífico automóvil de cuarenta caballos, el Ingeniero don José Péeters y Denis, su esposa, una doncella y el chauffeur, con dirección al caserío de Redonda el nuevo (Marazuela), cuando al llegar á la revuelta que hay antes del kilómetro 88, en la carretera de Revenga, y sin duda, por una mala maniobra, volcó el vehículo, destrozándose toda la parte delantera y la cubierta. Desde los primeros momentos, fueron auxiliados por el Profesor Veterinario de esta Capital D. Fidel Herro y su señora, que se dirigían á Revenga.

Todos los que ocupaban el automóvil sufrieron lesiones, aunque no de gran importancia, y únicamente el chauffeur fué el que experimentó mayor daño, sobre todo en la pierna izquierda.

Inmediatamente fueron conducidos á Revenga, practicándose la primera cura el médico don Pablo Gutiérrez.

Después vinieron en el automóvil hasta la estación, desde donde se trasladaron á Madrid en el rápido de las nueve de la noche, facturando parte del automóvil y quedando aquí varios trozos para su recomposición.

El deber de votar

El voto es ahora obligatorio en España.

Los electores que no voten sufrirán:

1.º El recargo del 2 por 100 en sus cuotas de contribución.

2.º El recargo del 1 por 100 en el descuento de sus haberes, y

3.º Nota desfavorable en la carrera administrativa del interesado.

En caso de reincidencia, el elector sufre la inhabilitación para ejercer cargos públicos hasta que tome parte en otra elección.

Para evitar estas penas, veáanse las listas electorales (que se hallan expuestas en la plaza Mayor), y reclámese de las inexactitudes y omisiones antes de las doce de la noche del día 28 del presente mes.

Teatro Miñón

Si el excelente actor y director de escena, señor Soler, necesitara pruebas de las simpatías que inspira al público segoviano, bien cumplidas se las dió éste llenando el sábado último el teatro en las dos funciones de tarde y noche, dedicadas á su beneficio.

En la función de la tarde se estrenó con una interpretación muy esmerada el boceto de comedia del señor Soler «Rosas y espinas».

Es una obra muy bien dialogada y con algunas situaciones escénicas de mucho efecto; estuvo muy acertado el autor al llamarle boceto de comedia, pues en ella hay asunto para un trabajo de mayores empeños.

El público recibió con mucho agrado esta producción del señor Soler, al que prodigó los más entusiastas y merecidos aplausos.

También se pusieron en escena «Gigantes y cabezudos» y «El señor Luis el tumbón», distinguiéndose en ellas la señora Mora, señoritas Barrilero y Zapatero, y señores Soler, Moreno é Hidalgo.

Como nota simpática de «Gigantes y cabezudos» hay que registrar la

presencia en escena de la niña de seis años de edad, Antonia Mateos Chamorro, la cual, vistiendo de batúrico, estuvo deliciosa en el canto y baile de los de Calatorao.

El público la colmó de agasajos.

El beneficiado, señor Soler, recibió muchos y valiosos regalos.

Bien los merece quien ha hecho tan perseverante y lucida campaña.

En la función de la noche se estrenó «La taza de té» que entretuvo agradablemente á la inmensa concurrencia, poniéndose también en escena «La gran noche».

Ayer fueron las funciones últimas de la temporada y despedida de la compañía, representándose por la tarde «Agua, azucarillos y aguardiente» «Gigantes y cabezudos» y «El pobre Valbuena», y por la noche «La taza de té» y «Apaga y vámonos».

No hay para qué decir que todas estas obras obtuvieron un desempeño muy afortunado, y que el público se despidió por ahora de las funciones teatrales, después de una temporada de cuatro meses, que hará época en Segovia.

SUETOS

Ha salido con su señora, para Pedrajas de San Esteban, nuestro director Sr. Cano de Rueda, con objeto de asistir á los actos religiosos que en aquel pueblo se celebrarán en el primer aniversario de la muerte de su señora madre.

Próximo enlace

Ayer se leyeron en la Iglesia de San Millán, las primeras amonestaciones de la bella y simpática señorita Baltasara Merino del Barrio, hija del dueño del Café de San Francisco, don Santiago Merino, con don Antonio León, vecino de Madrid y Tenedor de libros del almacén de tejidos de «Pallaró y Prat».

La boda se celebrará á mediados del próximo febrero.

Se halla en Cantalejo restablecida de la grave enfermedad que le ha retenido en cama durante algún tiempo, la bella señorita Sofia Muñoz y Rico.

Mucho lo celebramos.

Esta mañana han salido para Madrid y Zaragoza, el aplaudido actor cómico señor Moreno, y su esposa la distinguida tiple Antonia Mora, los cuales acaban de hacer tan buena campaña en el Teatro Miñón.

Han sido escriturados para trabajar en el teatro Variedades, de aquella capital aragonesa, donde debutarán dentro de pocos días.

También ha salido en el mixto de esta tarde para Valladolid, la graciosa tiple Concepción Zapatero y el maestro señor Martínez.

Temporada taurina

Hemos oído que una empresa de arraigo se propone arrendar esta plaza de toros, para dar en ella corridas los domingos y días festivos, desde Pascuas de Resurrección.

Nos alegraremos que se confirmen estos rumores, en la seguridad de que el público de Segovia no negará su apoyo á la empresa arrendataria.

Ha fallecido en esta población á la avanzada edad de 75 años, la respetable y virtuosa señora doña Inés Miguel Núñez, viuda de don Bruno Fraile Itoe.

Esta muerte ha sido muy sentida en Segovia, donde contaba la finada con generales simpatías.

El cadáver de doña Inés Miguel, fué ayer trasladado al cementerio de Santa María de Nueva, en el cual ha recibido cristiana sepultura.

Descanse en paz la señora finada, y reciba su atribulada familia, y muy especialmente su hijo político, nuestro querido amigo el distinguido abogado de Santa María de Nueva don Cándido Ilera, el testimonio de nuestro sincero pésame por tan dolorosa é irreparable pérdida.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica, la bella y elegante señorita Julia Nadal Olmos.

Reciba por adelantado nuestra expresiva felicitación.

DON JULIAN RUIZ RUBIO,

CIRUJANO DENTISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID.

Establece su consulta en la Plaza Mayor, fonda de «La Burgalesa», de nueve á doce y de tres á cinco. Se encarga de la construcción de dentaduras por cuantos medios se conocen en España y Extranjero. Especialidad en trabajos de oro y coronas de

idem; extracciones sin dolor, limpiezas, empastes, orificaciones y cuanto incumba á la protesis dental moderna.

Cinematógrafo Reina Victoria

El aficionado don Gregorio Merino se ha ofrecido desinteresadamente y en obsequio al fin benéfico de la función de esta noche, para el Asilo de ancianos, á ejecutar en las secciones de las seis, siete y ocho, varios juegos de manos, confiando en la indulgencia del público.

En vez de los ocho cuadros anunciados se representarán seis, todos nuevos y de gran interés é hilaridad, siendo los precios 0'50 pesetas, lo mismo la entrada de preferencia que la general.

Casa de socorro

A las dos y media de esta tarde, ha sido asistida en este centro benéfico la niña de 12 años de edad Tomasa Martín, la cual presentaba una lesión en el dedo medio de la mano derecha, producida con una punta metálica.

Escritor militar

Ha llegado á Segovia el ilustre escritor militar y comandante de infantería señor Ibáñez Marín.

Reciba nuestro afectuoso saludo.

Jurado Municipal

Registro civil

Hoy se han inscrito la defunción de Florencia Aragón Oubéllar, de 73 años, casada, y el nacimiento de Feliciano Baquerizo San Antón.

Subastas deieratas

Las subastas de Matadero y puerros públicos celebradas hoy en el Ayuntamiento de esta capital, han quedado desiertas, por falta de licitadores.

Pájaros de cuenta

En Riaza han sido detenidos por la Guardia civil de aquel puesto, tres gitanos llamados Juan José Escudero Borja, de 45 años, natural de Melque (Burgos); Antonio Vázquez Borja, de 27, natural de Arroyo de Pozanco (Osceos) y Julián Borja Suárez, de 46 años de Guadalajara; los cuales infundían sospechas por conducir dos «baillerías» que debían ser robadas, pues no llevaban las guías de ellas.

Hoy serán conducidos á esta Capital, los tres.

Reuma

Muscular, articular, gotoso, crónicos y agudos, se curan con el Reumatol y la embrocación antirreumática Sanz Alvaro.

Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

Los Reyes en Sevilla

Noticias oficiales recibidas de Sevilla participan que Sus Majestades y altezas han llegado con felicidad á aquella capital en la mañana de hoy.

Las Reales personas y su brillante acompañamiento, desde la estación se dirigieron á la Catedral donde se ha cantado un solemne Te-Deum.

Seguidamente los Reyes y el Príncipe de Asturias se trasladaron al Alcázar donde descansaron un rato, celebrándose después la recepción de autoridades y elemento oficial.

Lo mismo este acto que el Te-Deum, han revestido extraordinaria brillantez.

Para Sevilla la llegada de los Reyes, ha constituido una verdadera festividad, presentando las calles un animadísimo aspecto, en particular las del tránsito de la comitiva.

La muchedumbre en estas se agolpaba para ver de cerca á los Reyes, tributándoles al pasar una calurosísima y continuada ovación.

El destroyer «Terror» que ha

fondeado anoche en aguas de Sevilla llevando á su bordo á los Generales de la Armada Matta y Santaló, permanecerá de estación allí, hasta que las Reales personas se ausenten de la hermosa capital andaluza.

Bizcaíttarras y carlistas

Hablando el señor La Cierva de los sucesos habidos en Bilbao entre bizcaíttarras y carlistas, ha quitado importancia al hecho, calificándolo de ligerezas de la juventud.

También ha dicho, que tanto este hecho como otros análogos que proyectan los elementos jóvenes de ambos bandos, son conocidos por las autoridades, las cuales tienen tomadas sus precauciones para evitar alteraciones en el orden público.

Un banquete

Todos los empleados del ministerio de la Gobernación, han obsequiado al señor La Cierva con un banquete, para solemnizar el primer aniversario de su toma de posesión en aquel departamento.

Desmentido

Se ha desmentido hoy por el ministro de la Gobernación, el rumor que venía circulando, de haberse suscitado discrepancias entre los conservadores de Sevilla, con motivo de la designación de Alcalde.

Relevo del «Numancia»

En el ministerio de Estado se han recibido noticias de Tángier, comunicando que el crucero «Extremadura» había llegado á aquellas aguas en relevo del «Numancia».

Este buque ha salido para España trayendo órdenes secretas del Embajador señor Llavera.

G. Cano.

SUBASTA

El día 10 de Febrero próximo, á las once de la mañana y en la Notaría de don B. Obdulio García, en esta capital, se celebrará el remate público de una tierra de dos obradas, sita en término de Aldes del Rey al camino de Escosona, propia de la testamentaria Crespo-Rascón, de Salamanca.

Informarán de condiciones y titulación en referida Notaría.

Pastos

Se arriendan para ganado lanar, caballo y vacuno, con buenos encerraderos, en el término de Navas de Riofrío y sitio «La Granjilla» por año ó temporada.

Para tratar con don Vicente Miguel, en dicho pueblo ó en Turégano con su dueño don Fernando Godzález.

POLLINO GARAÑÓN

Se vende un pollino garañón, de siete cuartas menos dos dedos, pelo rufo.

Para tratar, en Barcimuel, con su dueño, setora viuda de don Isidoro de Agueda.

ARRIENDO

Se arriendan cuarenta obradas de tierra labrantía, en Madrona y Torredondo, término municipal de Madrona, tres huertos tapiados y un prado y se venden seis casas en el mismo y dos parejas de buyes de labor, de cinco y seis años, dos carros herrados y varios apeos de labor y 500 arrobas de paja.

Para tratar con su dueño en Madrona, Natalio Sánchez Miguel.

NITRATO DE SOSA

como abono químico

Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse á don Juan Gavilán, Delegado en España del Permanent Nitrate Committee, Jovellanos, 5, Madrid.

TEATRO MIÑÓN

Grandes bailes de máscaras

Se expenden abonos para estos bailes, en la peluquería de Miguel Fernández, y el taquillero del teatro.

La isla de Cortegada

Zapatería

La casa que vende más barato en Madrid. Especialidad en calzado con piso de goma.

Núñez de Arce, 17 (anís Borgeuera)

VENTA

Se hace de dos machos de buen trabajo y de edad, cerrados, por sobrantes.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Almoneda

Se hace de todos los muebles existentes en el piso segundo de la casa número 8, de la calle de la Judería Vieja, de esta Capital.

Horas, de tres á cinco de la tarde.

Bodegas de Arganda y Chinchón

EL VINO EN BAJA

El mejor vino de mesa se vende en los comercios

DE

PEDRO GONZALO

Plaza Mayor, 37 y San Francisco, 14

A PRECIOS NUNCA VISTOS

La botella de 3/4 de litro, 20 céntimos.

Los 16 litros, 4 pesetas.

OTROS ARTICULOS TAMBIEN EN BAJA

Higos de Fraga los mejores, 75 céntimos kilo.

Pasa de Málaga, corrientes, 1 peseta 1/2.

Idem 1/2. las mejores racimales, 1'25 1/2.

Bacalao, Escocia legítimo, 1'25 1/2.

Queso fresco, se recibe también todas las semanas en baja.

Plaza Mayor, 37 y San Francisco, 14

Las señoras de buen

gusto, ya lo saben

Que la discípula de Pagés ofrece buen surtido en postizos fantasía, ondulación natural, lavados de cabeza y ensena á peinar.

Plaza Mayor, 7, principal

VENTA

de la Fábrica de papel titulada «De la Alameda», situada en la margen derecha del río Eresmas, en la Ciudad de Segovia, susceptible de implantar otra cualquiera industria por su sitio de agua y locales suficientes; á más tiene casa, cocinera, cuadra y jardín.

Para tratar en la Fábrica de Loza «La Segoviana», informarán.

Garañón

Pelo negro, siete cuartas y dos dedos alzada; va hacer tres años. Se vende en Oedillo de la Torre, para tratar, con su dueño, Victor de Frutos.

En el nuevo año anuncia

el conocido Cirujano-Dentista don Gabriel M. Sanz, los abundantes géneros que ha recibido en dientes de diferentes fábricas, siendo los precios desde cinco pesetas en adelante. Se colocan en las condiciones ya dichas en las circulares, ó sea, que si el trabajo no sirve, se inutiliza y hace otro ó se devuelve su importe para que así no dañe el público y todo cliente quede complacido.

Este Gabinete cuenta con todos los adelantos conocidos hasta el día, tanto en trabajos de prótesis como en operaciones.

Son muchas las suscripciones que hacen en el nuevo igualatorio.

Gabinete Dental, Plaza del Corpus número 1 - Segovia.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

27 Enero 1908.

Director: JOSÉ RODAO

DE LUNES Á LUNES

«El diábolito» en Segovia

El diábolito ha llegado á Segovia con unos cuantos meses de retraso y cuando ya, en los países extranjeros y en la misma Villa y Corte, el carrete elevado á los aires por el impulso del bramante, había disfigurado varias narices aristocráticas.

El tal jueguecito no tiene nada de gimnástico ni de entretenido, digan lo que quieran sus más decididos partidarios, pero se ha hecho moda y no será difícil que dentro de algún tiempo veamos por esos paseos á muchas respetables mamás, y hasta á algún distinguido magistrado, ó á algún venerable canónigo, volviéndose locos con el diábolito y lanzando el carrete á las alturas, para después recogerle en el hilo, ó en la sonrosada mejilla, logrando de ese modo ver las estrellas en pleno día.

Lo malo es que á veces vemos también las estrellas los que no miramos al cielo moviendo los palitos, porque no siempre el carrete cae sobre el que le dió impulso. También, en ocasiones, suele rebotar en la cabeza de cualquier pacífico transeunte, que reniega entonces del maldito diábolito y de los inocentes cultivadores del moderno entretenimiento.

Yo puedo asegurarles á ustedes que no ha de llevarme la afición por el camino del diábolito.

Preferiré entretener mis ocios haciendo solitarios, ó tocando el acordeón, ó asistiendo á las sesiones del Ayuntamiento.

Todo es preferible al endiablado carrete, hoy tan en boga, para molestia de muchos y amenaza de algunas lindísimas narices.

Porque ¡ay! las muchachas, son las que con más ahínco están entregadas al diábolito, cuando para ellas el carrete y el hilo pueden tener aplicación más práctica en el hogar doméstico...

Y un jamón!

En nuestro viejo teatro ha cerrado la serie de beneficios con el de Isidro Soler, celebrado el sábado último, como remate de tan brillante temporada.

Tratándose de Soler, no es necesario añadir que el Teatro estuvo de bote en bote y que hubo para el beneficiado muchos aplausos y muchos regalos, alguno de ellos sustancioso y reconstituyente.

Isidro recibió de sus amigos y de sus compañeros, carteras, petacas, alfileres, pañuelos, boquillas y un jamón!

Al terminar la representación de una de las obras, uno de los dependientes del Teatro avanzó entre las butacas y entregó á Soler una gran bandeja, con un voluminoso objeto, envuelto en blancos papeles, regalo del simpático empresario Pepe Espúñez.

—¡Que lo descubral—gritó el público con natural curiosidad.

Entonces Isidro debió decir:—¡Margra!

Peró descubrió con toda solemnidad aquel voluminoso presente y mostró al público un jamón robusto y colorado.

Era un jamón delicioso, y al contemplarle en las manos de Soler, le encontramos casi expresivo y hasta nos pareció que quería romper á hablar.

Yo, que no puedo regalar jamones—para mí los quisiera!—tuve que contentarme con enviar al incomparable y primer Canuto de mi juguete *Los tímidos*, una tarjeta postal con mi fisonomía y con los siguientes ripios:

«A ISIDRO SOLER,

Tú celebrado actor, yo mal poeta, hace veinte años ya que en el planeta, nos unió la amistad y, nunca harémos... Iyo sigo sin tener una peseta, exactamente igual que hace veinte años Y como sabes tú lo que te quiero y no puedo mandarte ni un veguero, pido á Dios, con fervor y confianza,

que no aumente la curva en nuestra panza, ya que no ha de aumentarnos el dinero.

En fin, que haya salud, mucha alegría y á ver si con Berzal vamos mañana á comer un cocido en compañía. Bueno es que al aire echemos una cana... ¡Han de quedarnos tantas todavía!

Isidro Soler, bondadosísimo en extremo, encontró agradables estos ripios y es que con un riquísimo jamón al lado se ve todo siempre de color de rosa...

El mes eterno

Estamos llegando al final de la cuesta de Enero, el mes interminable para los funcionarios públicos, que cobramos la última paga antes de Nochebuena.

Ayer me decía un empleado con poco sueldo y con numerosa familia:

—Esta mañana metí la mano en uno de los bolsillos del chaleco y ¿qué dirá usted que me encontré en él?

—¿Una peseta?

—No, señor, varias telarañas.

PEPE.

Á SANGRE Y FUEGO

Detesto la encrucijada; pero si la cuchillada es á traición, á traición, por la espalda, al corazón vá también mi puñalada.

Ahondo yo donde él ahonde, y siempre me hallará en donde me busque, de frente ó no; y si él dá el primero, yo veré si no se me esconde.

¿Que no es noble ni es honrado este proceder menguado en que la traición preside?

Yo no lo pido; él lo pide, y me doy por enterado.

Que si él busca la ocasión y así sus asuntos salda, sin nobleza y sin razón, vaya, á la par que su acción, mi cuchillo por la espalda.

Segundo GERNUDA

EL SALMO DEL ALBA

Naciento la luz del día, va el crepúsculo muriendo y la noche recogiendo su cabellera sombría.

En el albor alado se desprecia la albarda y amurea la carnerada y pace alegre el rebaño...

¡Luces de lirios balajes, músicas de caramillos, canciones de pastoreillos, somnolencias de paisajes,

muchos sol, muchos aromas, mucho ruido, mucha risa y oongojas de la brisa que se desgarran en las lomas!

¡Así amanece en la sierral ¡Entre músicas y olores y cantinas de pastores y plegarias de la tierral

¡Amanecer de burlesas policromismos diversos, es amanecer de versos y amanecer de pinceles;

es alborada de calmas, de ensueños, de juvenudes de nostalgias, de quietudes,

de corazones y de almas; es égloga de los sotos, es trova de amantes quejas,

la que balan las ovejas y la que mujen los chotos. La que canta el arroyuelo,

la que flota en los pinares, la que por los encinares tiende su lirico vuelo...

¡Es el estuivo que brilla de la luz matutinal! ¡Es el tierno madrigal de los campos de Castillal

Marciano ZURITA.

La vuelta al terruño

(MEMORIAS DE UN PERIODISTA)

... Uno de los sucesos más culminantes, que en la vida del cronista han tenido lugar, es la vuelta al terruño provinciano, después de una peregrinación por la Corte, gustando las incontrastables dulzuras que las grandes capitales ofrecen á todo el que por primera vez las visita, embriagándose torpemente en esa atmósfera malsana, que se respira en sus calles eternamente animadas; en sus teatros llenos, cada uno, de un público particular, especialísimo, empeñado en hacer ostensibles las muchas diferencias que los separan; en esas casas de huéspedes cuajadas de estudiantes que pasean por los cuartos destaralados, sus cuerpos enjutos, sus

cabezas descarpadas, sus ojos preguntones...

Volver al terruño durante la época del estío, contemplar á la niña que ha sido dueña de nuestro corazón y que hoy nos mira un poco impaciente, cautelosa, recelando tal vez que nuestras andanzas por la Corte no han sido muy correctas; caminar por esas calles queridas, llenas de recuerdos inolvidables, que tantas veces recorrimos durante nuestra niñez, alegres y gozosos, pensando en el mañana, vislumbrando horizontes de venturas y dichas que hoy, cuando tenemos un poco de experiencia y un índice de desencantos en la memoria, se nos antojan menos bellos, menos soñadores; visitar la casa en que pasamos nuestra infancia, esa edad feliz y dichosa en que desconocemos los rudos combates de la vida; ver los árboles frondosos á cuya dulce sombra nos cobijamos cuando chicos; ir á la redacción del periódico en que publicamos nuestro primer trabajo; departir en amena charla con estos señores amables cuyos cabellos se han tornado blancos en fuerza de apurar el cáliz amargo de la ingratitude y del olvido; rememorar nuestros pasos primeros por las redacciones madrileñas, las horas que pasamos ante esas largas mesas, llenas de papelotes, donde trabajamos muchas noches sin gusto, sin humor, como lo hace el que por obligación ineludible emborriona las cuartillas con el solo objeto de llenar la eterna columna que le está encomendada...

He aquí las impresiones que se agolpan en nuestra mente al llegar á la villa querida, después de muchos años de ausencia. A nosotros nos place recogerlas en estas hojas de papel, en la misma forma que brotan de nuestro cerebro, un tanto desordenadas, incorrectas, faltas de todo alino literario, en la seguridad de que si en otra forma lo hicieramos, perderían el encanto, el fulgor, la hermosura, nacida únicamente de la certidumbre que encierran estos discretos de la realidad, las páginas sueltas que vamos trazando diariamente en el libro de nuestra vida, con sencillez idéntica á las cartas de amor que no han de publicarse nunca... Por eso tienen el encanto dulce de lo espontáneo, de lo verdadero. Es el espejo de la realidad que no debemos empañar con el aliento de una literatura inoportuna...

J. DEL BUSTO SOLÍS.

Madrid, 1908.

IMPRESION

Despacio, cual obrero que del trabajo vuelve á su hogar que es nido de amor, así baja la línea del horizonte (oillo), el rojo sol, perdiendo color y brillo.

Triste: cual tierna esposa que ante el esporribundo en silencio roe su pena, (so así mira la tierra del sol la mareha; marcha llena de angustia, de dolor llena.

Ya el rojo sol traspasa la alta montaña; ya el azul de los cielos la niebla empaña; ya la tierra un sudario de sombras viste; ya se apaga el murmullo de los pinares.

y parece, á las luces crepusculares, que natura al enterrido de un dios asistal

Heraclio S. VITERI.

Madrid, 1908.

La tumba del poeta

En mi tumba, al hallarla en tu camino, lágrimas no derrames, sino flores.

Ayer dirigí mis paseos al Cementerio y vi el camino sembrado de poetas.

Viejos y jóvenes, clásicos y románticos, caducos y modernistas, todos iban, entre la doble fila de cipreses, á dedicar un cariñoso recuerdo, á rendir un tributo de admiración entusiasta y fervorosa al trovador errante, al inmortal Zorrilla.

Poetas dije, y no retiro la frase, aunque la subraye algún lector con sonrisa excéptica. Poetas, sí; los que ayer depositaron flores en el panteón del gran vate castellano, tienen almas de poeta, y escribieron allí su más delicada poesía.

¡Ay! si aquel viejecillo, menudo de cuerpo pero de alma grande, lengua perilla y ondulada melena, de ojos vivos y angelical sonrisa, viviera; si del cráneo vacío que descansa en el fondo de la huera, pudieran brotar destellos, y el corazón momificado alentara con palpitations de gratitud, con qué amor hubiera recibido el homenaje de sus nietos en Apolo, más silencioso más humilde, menos solemne y aparatoso, pero tan entusiasta y cordial como el que en día memorable recibiera en el palacio de Carlos V de Granada, en que la Patria ciñó á sus sienes y puso á sus

pies miles de coronas de laurel y oro.

Ayer tarde, aniversario en representación del pueblo de Valladolid y los elementos intelectuales de nuestra ciudad, cubrieron de flores la sepultura del poeta; la Religión por boca de revestido sacerdote, rezó sus preces por el descanso eterno de sus restos, y al caer la tarde, cuando la luz del crepúsculo apagaba sus reflejos dejando por igual sumidos en la sombra túmulos y cruces, sauces y cipreses, el panteón suntuoso y la humilde fosa común; cuando la planifera campana del Camposanto, invitaba á los vivos á abandonar la mansión de los muertos, todos atravesamos aquella verja, silenciosos y entristecidos; y á la vez que pensábamos en el efímero de las glorias humanas, nuestros labios, abriéndose y cerrándose con instintivo movimiento, recitaban, quedo, muy quedo, para no turbar aquel reposo, las valientes estrofas de *Gloria y Orgullo*, las hermosas quintillas de *El Capitán Montoya*, las apasionadas décimas de *Don Juan Tenorio*, las sonoras y sentidas estancias de *La Siesta*...

¡Descansa en paz, maestro inolvidable; duerme tu sueño eterno, arrullado por la *Musa castellana*, que recita con amor tus poesías inmortales!

EL CURIOSO PINGIÑO.

Valladolid 24 Enero.

JUS PRIME NOCTIS

Vibra la trompa en el feudal castillo, se oye el chirriar del levadizo puente, y acompañado de guerrera gente llega altivo el señor de horca y cuchillo.

Penetra en el zaguán, cae el rastrillo, y su torvo mirar fija inlemente en los novios que esperan tristemente pagar la infame deuda al vil caudillo.

El señor, á su cámara livi na, conduego de la mano á la villana que le sigue temblando de rubor.

Llora el esposo de caraj y celos, y un fraile le prodiga los consuelos del sublime y divino Redentor...

Zacarías LUERA MEDINA.

Coplas españolas

De tu vida en la novela son muy breves los capítulos; todas son frases cortas y puntitos suspensivos.

Era pálida mi novia y á la presión de mis labios se florecía de rosas.

En el jardín más frondoso hay un arbolito seco, en la conciencia más limpia hay algún remordimiento.

Yo vivo con la esperanza de una dicha que no llega; mi alma sufre los tormentos de las pobres niñas feas.

Planté un rosal en su fosa y las flores han nacido con el color de su boca.

No he visto cosa tan triste como esta juventud mía, ¡ay! qué será eso que llaman primavera de la vida.

Caminito blanco era el de su casa; caminito blanco que al final tenía flores de esperanza.

Al vino cuento mis penas; el vino es un buen amigo porque siempre me consuela.

Narciso HERNANDEZ LUQUERO.

Libros y libretos

«Espontáneas»

Con cariñosa y expresiva dedicatória, que mucho le agradecemos, nos ha remitido el inspirado y conocido poeta murciano José Tolosa Hernández, su último libro de poesías, titulado *Espontáneas*.

Todas las composiciones de este tomo son de factura irreprochable y testimonian las excelentes condiciones de poeta fácil y correcto que adornan al señor Tolosa Hernández.

He aquí, tomada al azar, una de las poesías de ese libro, digno de ser leído por los amantes de las bellas letras:

MAL GENIO

Sin razón los que me tratan dicen que tengo mal genio, siendo así que soy amable y natural en extremo.

Es verdad que me incomodo

y pongo el grito en el cielo cuando una traición descubro ó alguna injusticia veo.

Es verdad que no transijo con el hipócrita pérfido que con santa mansedumbre nos deja hasta sin pellejo.

Verdad que no estoy conforme con el ruin usurero que al pobre le presta uno y luego le cobra ciento.

Verdad que me llenan de ira la vanidad de los ricos, la soberbia de los necios, la altivez de los pequeños.

Cierto que me inspira enojos ver humillado el talento, mientras que tunos con suerte logran los primeros puestos.

Cierto que también me irrita saber que pasan por buenos muchos que de bueno solo tienen lo que yo de clérigo.

Cierto, sí, que me subleva ver tanto mal sin remedio, tanta infamia sin castigo, tanto crimen encubierto...

Pero ingenuamente hablando: ¿cuál será aquel hombre serio que esas cosas y otras muchas las pueda mirar sereno?

Yo, con franqueza lo digo, cuando pienso en ellas siento que se me encien de la sangre y se me crispan los nervios.

Nadie de conciencia honrada y de nobles sentimientos podrá jamás en la vida transigir con tales hechos;

pues es cosa que dá lástima y que indigna al mismo tiempo, ver tanta maldad triunfante y tanta virtud gimiendo.

Yo dudo que exista un hombre, al menos así lo creo, que acerca de estos asuntos no piense igual que yo pienso.

Por eso me admiro cuando dicen que tengo mal genio, aunque á mí no se me importa el que lo digan, ni un bledo.

Mas por si acaso lo dicen por los motivos expuestos, ¡sepan que estoy muy conforme con este genio que tengo!

José TOLOSA HERNANDEZ.

Postres Variados

El *Liberal* publicó el miércoles un telegrama de París dando cuenta del vigésimo duelo de Paul de Cassagnac.

Añada que á presenciar el combate fué mucha gente, pues la noticia había despertado gran interés, porque hacia algún tiempo que el furibundo polemista no daba señales de vida.

Naturalmente. Como que se murió hace tres ó cuatro años.

¡Que se ha batido ahora no es el Cassagnac duelista y polemista, sino un hijo suyo, según aclara otro periódico madrileño.

El *Liberal* se ha tirado una plancha fenomenal.

El último duelo de Cassagnac ¡oh incauto rotativo! tuvo lugar... cuando se murió.

Leo: «En una fábrica de fundición de Orense rieron los operarios Luis Carballo y Antonio Odróba. El primero se lanzó sobre el segundo y de una feroz dentellada le arrancó el labio inferior.»

O dicho con brevedad: Total, un labio inferior y un mordisco superior de verdad!

AMADIS

En un momento oportuno di á mi novia Paz un beso, y me despidió por tuno. Yo exclamé:—¡Si ha sido unol Y ella contestó:—¡Por eso!

¡Qué cosas tiene mi sastral! Pone recibí en las cuentas, ¡y eso ya es adelantarse!

Miguel YSANTA.

Sin franqueo

N. H. L.—Preciosos los cantares. Ahora me gusta menos el romance. ¡Y como usted sabe hacer cosas tan bonitas!

A. A. M.—Perdone usted la errata. Procuraremos no reincidir. Celebraré mucho darle un abrazo.

Gineto.—Lo del corcel me dá horror. ¡Qué lástima de papell! ¡Seguramente el corcel le haría mucho mejor!

L. O.—Sirve la crónica, pero se la voy á dejar reducida á la mitad. Y perdone usted el descuido.

Tempranico.—Ya hacían esas coplas ¡oh Tempranico! en los remotos tiempos de Sigerico,

SECCION DE ANUNCIOS

EMULSION LAPAL

Es mejor que todas, por ser única que contiene 80 por 100 de hígado de bacalao de Noruega Laffoten todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Recontuente niños, adultos, viejos; consunción, convalecencia, clorosis, embargo lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminentes doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona. Medalla de plata. Farmacias y Droguerías.

Montes, Fotógrafo. Reoyo, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

Gran fotografía-Victoria-11

La más antigua y barata de la capital

Se retrata todos los días aunque esté lloviendo

Preguntar por trabajos entregados.



PROBAD EL
CHAMPAGNE BINET REIMS
SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago. Romero, 4, 2.º

Cinematógrafo Reina Victoria

Sesiones desde las cinco en adelante

Todos los días

grandes estrenos

Precios: Preferencia, 0'30; Entrada general, 0'15.

Léase el programa.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía. Plaza Mayor, número 41, planta baja.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

¡Revolución!

La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, á 45 pesetas.
Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, á 35 idem.
Medias vajillas, 48 piezas, preciosos adornos, 28'50.
25 piezas cristal fino (para comer), 6 idem.
Lavabos completos de Viena, á 12'40 id.
Objetos para regalos, de las mejores fábricas, á precios increíbles, y un sin fin de artículos difícil de enumerar.
Visita **«LA MODERNA»** y se convencereis.

38, Plaza Mayor, 38
SEGOVIA

GRAN SASTRERIA

DE

José Neira

En este antiguo y acreditado Establecimiento se han recibido grandes remesas de géneros para trajes de caballeros y niños que se liquidarán á cualquier precio por ser procedentes de saldos sumamente baratos.

También esta casa se encarga de teñir y limpiar toda clase de prendas, estando para ello en combinación con la mejor tintorería de Madrid.

Se quitan toda clase de manchas y se tiñe en todos los colores, tanto en pañuelos de Manila como en toda clase de ropas con prontitud y economía.

Sastrería de Neira

3, Gervantes, 3.

Sombrereria y Zapatería

DE

CLAUDIO LOBENO,

Plaza del Cerpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios

muy convenientes

¡Ciclistas Automovilistas!

Usad «Practicumhf»

Con este producto incomparable se conservan, las cámaras inalterables; por muchos pinchazos que sufran, nunca escapará el aire.

Maravilloso producto del siglo XX

«Practicumhf», hace durar los neumáticos doble de tiempo que antes duraban.

Pedir «Practicumhf», en todas partes para bicicletas, motocicletas y grandes automóviles. Todos los frascos llevan la marca registrada.

DESECHAD TODA IMITACION

Unicos depositarios para la venta en toda España, señores Martín y Durán, Tetuén, 3, Madrid.

SOMBRERERIA

DE

ANTONIO GARCIA

En esta casa, encontrará el público toda clase de sombreros y gorras, á precios baratísimos y sin competencia, como igualmente objetos de escritorio y papelería.

Fijarse bien y no confundirse con otras casas de los mismos géneros.

10, Isabel la Católica, 10.

Frente á la relojería de Mozo

Centro Barcelonés Quintas

Autorizado por la Ley de 30 de Junio de 1887

Dirección general: Carmen 42, 1.º, Barcelona

Esta antigua Asociación es la única en España que ha redimido siempre á todos sus asociados por 750 pesetas, después de dejar garantida la responsabilidad de los excedentes de cupo por 6 años, permitiendo que los interesados depositen sus capitales en el mismo pueblo de su residencia ó donde quieran, sin que la Dirección pueda levantar los depósitos hasta la época de la redención de los mozos.

Los miles de pólizas suscritas y los centenares de redenciones que ultima este centro en cada quinta y de cuyos mozos facilita sus nombres y domicilios en relaciones impresas, son su mejor garantía.

Para evitarse serios disgustos deben las familias tomar muchos y desinteresados informes de las asociaciones en las cuales desean ingresar.

Para prospectos y suscripciones á nuestro Delegado en Segovia, don Mariano Tejero Frlas, calle del Pozuelo, número 6, principal.



PARA
Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones
Debiles,
y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse segun se vé en el grabado.

insista en obtener el de
Allcock

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitadas; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.
Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.